

91岁“围巾奶奶”再送16条围巾

老人连续五年送“温暖”给山村的孩子，爱心针织成了精神寄托



“希望孩子们都能好好学习，茁壮成长。”12月21日一早，91岁的“围巾奶奶”彭宜芬老人就拿出毛线织了起来。在今年齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的“针心针意”活动中，老人将亲手织的16条围巾赠送给了山村的孩子，围巾的一针一线都是她满满的爱意。而这，她已经坚持了五年。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 贺志文 张琪琪



织毛线成了91岁的彭宜芬老人最重要的事。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 赵卓琪

连续五年参与“针心针意” “百宝箱”里装满宝贝

一团红线绳，两根毛衣针，彭宜芬老人一边哼着小曲儿，一边织着手里的围巾。自今年齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起的“针心针意”活动开启前，老人就开始张罗。买毛线、缠毛线、琢磨样式到织成围巾，再到最后包装，一步步按部就班，她都有自己的主意。“今年织的16条围巾已经送出去了，任务完成。”彭宜芬老人笑着说。

自2017年“针心针意”活动举办至今，已走过5个年头，而彭宜芬老人也参与了五年。每到新年前后，织围巾就成了家里人心照不宣的事儿。“早早地就会给我母亲买好好毛线和针，她只要一有工夫就开始织。”老人的儿媳丁女士说，家里人都很支持母亲，看到母亲织围巾时的开心和满足，她们做儿女的也很放心。“她有一个自己的‘百宝箱’，我们都不动，里面都是她的‘宝贝’。”

听到儿媳谈及自己的“百宝箱”，老人顺手向记者展示了起来，“这是我重新缠的毛线，这是包围巾用的一次性方便袋，这是织围巾用到的工具……”小小的抽屉被老人装得满满当当，对她来说，这些就是她的宝贝，

而有了这些，她就可以多给乡村孩子送去一些温暖。

聊天的工夫，彭宜芬老人手中的围巾就织了寸许，每一针她都织得格外仔细。“年纪大了，手不太灵活了，眼睛也不太管用了。”如果不是老人自己提起，很难看出她已经91岁高龄。“这捆毛线不好，里面有断结。”也正因此，每捆毛线老人都要亲手再理顺一遍，防止影响围巾的美观和使用。“也不知道现在的娃娃们还能不能看得上我的手艺，但是老毛线保证暖和。”老人喃喃地道。

百余条围巾送温暖 织的是围巾也是寄托

“退休后我就开始织毛衣，织围巾，刚开始给孩子、孙子织，后来我也挑了好的送给身边的朋友、邻居，打发时间，也是一个乐趣。”对彭宜芬老人来说，毛线也渐渐织入她的晚年生活。“人不工作了，脑子就开始退化，刚开始我是为了防止老年痴呆，就想着织点东西，多活动活动手。”老人淡淡地说，如果她患上老年痴呆症，对儿女也是一个负担，“我不愿意麻烦他们，他们也有自己的事儿要忙”。

随着围巾越织越多，老人也有了自己的打算。2013年，老人开始将自己织好的围巾送去福利院，让那里的孩子们度过一个温暖的冬天。“后来我在齐鲁晚报上看到，在给山

村的孩子征集围巾，我感觉这个活动很好，也可以关爱更需要的孩子们。”

也正是从那时开始，彭宜芬老人每年都会不间断地织围巾，整理打包好后统一送到齐鲁晚报·齐鲁壹点记者手中。

“有时候母亲一织就是一下午，晚上看着电视也要织上一会儿才去睡。”丁女士说，这些年母亲送出的围巾早已过百条。这些围巾也寄托了彭宜芬老人的心思，在今年给山村孩子送去的围巾里，夹了一封老人亲笔写的信。信中写道，“人生的旅途是有限的，我只是想慢一点到达终点，用最后的一点余热，给需要的人增加一点温暖。”这就是老人的初心。而在信的最后，也写上了她对孩子们的期许，她希望孩子们能好好学习，茁壮成长，为建设更强大的祖国而奋斗。

“我现在已经在为明年的‘针心针意’活动做准备了，我还会继续织围巾送给更多的山村孩子们。”彭宜芬老人表示，她很感谢有“针心针意”这个活动，通过这个活动帮助了很多人，也让她有了更高的精神寄托。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：蓝峰 美编：继红 组版：洛菁

刺骨水中凿冰， 救出落水儿童

回乡省亲遇儿童坠入冰窟， 他纵身跃入施救

“德江！德江！快来！出事了……”12月19日上午10点多，聊城市高唐县邮政公司员工侯德江回固河镇小侯村看望家中老人时，邻居突然大声喊着跑过来。来不及细想，侯德江一边扔掉手机脱下棉衣，一边飞快地跑向邻居所说的出事地点。

只见2米多深的水塘里，一个七八岁大的孩子在冰窟窿里挣扎着，暂时鼓起来的羽绒服，已经快要撑不住他小小的身体。

危急时刻，侯德江毫不犹豫，纵身跃入刺骨的水中。

有村民也闻讯赶来帮忙，可是不熟悉水性加上刺骨的寒冷，也没能靠近孩子。

侯德江先把下水的村民送上岸，又游回水中向孩子靠近。

他想用粗树枝在冰面上凿出一条水路，但效果甚微。随后赶来的村民们商量着用绳子将孩子拽上岸，侯德江带上绳子返回湖中，可是绳子太短够不到孩子。

完全凿开冰面还需要时间，眼看着孩子就要撑不住往下沉，这时听到村支书喊，“快拿竹梯子！”

在众人帮助下，竹梯子伸到孩子跟前架起来，孩子暂时不会沉下去了。侯德江飞快地凿通冰面，一把抱住孩子，几乎用尽平生力气将孩子拖回了岸边。

之后这几天，侯德江见义勇为的壮举在村微信群里传播着，村民们纷纷给他点赞，“向见义勇为者学习”“弘扬正能量”；更有村民发出“向长辈学习，向英雄学习”的倡议。

侯德江却表示，“谢谢父老乡亲，这是我应该做的。”“救人就是出于本能，换作其他人也会这样做，救人责无旁贷。”



▲侯德江指给孩子们看孩子落入冰窟的位置。



▲被救儿童的母亲感谢侯德江。

齐鲁晚报·齐鲁壹点服务电话

- 客户部: 85196192 85196239
- 专刊策划中心: 85193072
- 汽车事业中心: 85196533
- 房产事业中心: 85196379
- 健康民政新闻事业部: 85193749
- 教育新闻事业部: 85196867
- 财经新闻事业中心: 85196145
- 产经新闻事业中心: 85196807
- 风尚齐鲁全媒体中心: 85196380
- 文旅全媒体中心: 85196613
- 地方事业部: 85196188
- 招聘、分类广告部: 85196199
- 视频中心: 82625465
- 互联网与科技事业部: 85196382
- 大数据运营中心: 85193193
- 数字营销事业部: 85193144
- 新媒体产品营销中心: 85196153
- 战略合作事业中心: 82625446
- 企业全媒体事业部: 85193858
- 音频事业部: 85193623
- 智库产品运营部: 85196280
- 品牌运营中心: 82625474
- 社群服务中心: 85193700
- 齐鲁志愿服务中心: 85193041

解除经营租赁协议书通知

济南历下东方魅力餐饮娱乐中心:

2019年9月9日,我公司与你单位济南天甲百乐门娱乐中心签订了《经营租赁协议书》,约定你单位租赁山东新闻大厦三楼层房屋,租赁期限自2019年9月9日至2024年9月8日。你单位自2020年10月1日起,开始拖欠我公司租金和水电费等,虽经多次催要,但截至2021年11月30日,仍拖欠我公司租金1507539.44元。你单位的严重违约行为,致使合同目的已无法实现,且你单位在租赁场所已停止经营。

特通知你单位,自2021年12月22日起,解除《经营租赁协议书》。限你单位在2021年12月31日前腾空租赁房屋,不得留存任何物品,并将租赁房屋交还我公司。逾期视为你单位放弃留置物品的所有权,我公司有权采取措施进入租赁房屋,并有权处置你单位留存的物品,由此造成的损失和后果均由你单位自行承担。

特此通知!

山东新闻大厦文化酒店管理有限公司
2021年12月22日

解除经营租赁协议书通知

济南天甲百乐门娱乐中心:

2019年9月9日,我公司与你单位济南历下东方魅力餐饮娱乐中心签订了《经营租赁协议书》,约定济南历下东方魅力餐饮娱乐中心租赁山东新闻大厦三楼层房屋,租赁期限自2019年9月9日至2024年9月8日。济南历下东方魅力餐饮娱乐中心自2020年10月1日起开始拖欠我公司租金和水电费等,虽经多次催要,但截至2021年11月30日,仍拖欠我公司租金1507539.44元。济南历下东方魅力餐饮娱乐中心的严重违约行为,致使合同目的已无法实现,且该单位在租赁场所已停止经营。

特通知你单位,自2021年12月22日起,解除《经营租赁协议书》。

特此通知!

山东新闻大厦文化酒店管理有限公司
2021年12月22日